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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 

МЕРЕЖ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

 
Сучасний стан розвитку суспільства характеризується 

розширенням наукових досліджень, впровадженням у всі ланки життя 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). Відповідні зміни 
відбуваються в системі освіти України, що покликані забезпечувати ІКТ-
потреби людини та інформаційного суспільства, а це зумовлює 
необхідність здійснення інформатизації освіти. 

Відповідно це зумовлює появу ІКТ-орієнтованих освітніх 
технологій, новітніх засобів навчання, створення і використання в 
педагогічних системах сучасного комп’ютерно орієнтованого навчального 
середовища, поступове формування і розвиток комп’ютерно-технологічної 
платформи інформаційного освітнього простору, електронних 
інформаційних освітніх ресурсів і мережевих сервісів, що його змістовно 

наповнюють і процесуально підтримують 1, с. 32 . 
Саме впровадження і використання в освіті технологій 

інформаційно-комунікаційних мереж (ІКМ), зокрема Інтернет впливає на 
якість знань студентів. Уже сьогодні набули помітного поширення ІКТ-
засоби нового покоління: iPad, imPad, iPad-Hibrid, Reder, iPhone, 
SmartPhone, iPod, мультимедійні дошки з Інтернет-доступом та ін. 
З’явилися мобільні Інтернет пристрої МіП (Mobil Internet Device, Internet-
Gadgets), що поступово впроваджуються в усі сфери науки і освіти і 
впливають на навчальне середовище сучасної освіти. Відповідно 
поліпшується ІКТ-підтримка навчального процесу, рівний доступ усіх до 
освіти, забезпечується управління освітою, проведення та впровадження 
наукових досліджень та ін. Відкривається можливість інтеграції 
національного науково-освітнього інформаційного простору до 
європейських і міжнародних освітніх систем, що і зумовлює необхідність 
вивчення і впровадження Веб-технологій другого покоління в навчальний 
процес вищих навчальних закладів та дослідження їх впливу на якість 
організації та здійснення навчального процесу. 

Аналіз попередніх досліджень свідчить, що проблемі 
використання Інтернет, технологій Веб 2.0 та їх сервісів в освіті присвячені 
дослідження В. Бикова, М. Бухаркіної, Р. Гуревича, М. Жалдака, І. 
Захарової, Н. Морзе, Є. Полат, Є. Патаракіна, Б. Ярмака, Тіма О’Рейлі та 
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ін. 

Дослідники 4; 5; 6  наголошують на таких перевагах використання 
мережевих соціальних сервісів Веб 2.0: 

 у мережевому доступі опинилася величезна кількість відкритих 
матеріалів, що можуть бути використані в навчальних цілях; 

 завдяки тому, що спрощується процес відтворення матеріалів 
та їх публікацій, новий контент створюється мільйонами людей, які несуть 
в мережу малюнки, тексти, фотографії, музичні файли, закладки та корисні 
ресурси; 

 беручи участь у нових формах діяльності, викладачі і студенти 
одержують та застосовують важливі інформаційні навички; 

 відкриваються нові можливості для участі студентів у 
різноманітних співтовариствах: професійних, наукових, за інтересами та 
інших; 

 виникають нові форми співтворчості викладачів і студентів. 
Ці технології мають концентруватися на навчальних потребах, 

зокрема, завдяки створенню і впровадженню в навчальний процес: 

 електронних курсів (поряд із традиційними), електронних 
освітніх ресурсів (ЕОР) навчального призначення і комп’ютерно 
орієнтованих систем оцінювання навчальних досягнень (одержання оцінок, 
що доповнюють традиційні); 

 соціальних мереж навчального призначення (підтримують 
відкрите ІКТ-середовище навчання у співпраці); 

 електронних портфоліо організаційно-педагогічного 
призначення (відображають характер навчальної діяльності учня і 
вчителя); 

 інноваційних педагогічних технологій (складових комп’ютерно 
орієнтованих методичних систем навчання, що допомагають навчати і 
навчатися по-новому). 

Розвиток застосувань педагогічних технологій на платформі ІКТ 
має поступово еволюціонувати від автоматизації окремих процесів 
традиційного навчання до трансформації начального процесу на основі 
електронного/комбінованого навчання, технологічною ознакою якого є: 
повсюдний і повсякчасний електронний зв’язок, аудіо- і відео ЕОР, 
мобільність, співпраця, віртуальна присутність, електронна безпека 

співпраця, віртуальна присутність, електронна безпека 1, с. 39 . 
Мета статті полягає в розгляді Веб-технологій другого покоління 

та їх використання в навчальному процесі ВНЗ, позитивного впливу на 
якість знань майбутніх фахівців. 

Сервіс Веб 1.0 сформувався в 90-і роки в більшості хаотично і мав 
головний якісний стрибок – перехід від простого розміщення документів у 
вигляді файлів до створення сайтів на основі програмного забезпечення і 
баз даних. Своєї межі даний сервіс досягнув приблизно у 2005 р. 

Веб-технології другого покоління стали каталізатором 
революційних змін у способах взаємодії людей з Мережею. 



Освіта дорослих: теорія, досвід, перспективи  

262 

 

Багаточисельні окремі додатки для зв’язку користувачів з 
ресурсами мережі, що реалізуються за допомогою єдиних стандартів 
мережі, самі стали мережевою програмною платформою. Інтернет з 
"мережі читачів" трансформувався в "мережу письменників". Завдячуючи 
інструментарію Веб 2.0, кожний одержав можливість стати творцем, а не 
пасивним споживачем інформації в мережі. 

Сервіс Веб 2.0 – це особлива організація представлення даних: 

 об’єктно-орієнтований інтерфейс; 

 керована, вибірка і вивід даних на сторінці за багатьма 
параметрами, що вибирає користувач; 

 розміщення великої кількості інформації на одній сторінці; 

 перезавантаження тільки тієї частини сторінки, що змінюється; 

 вивід різнотипової інформації в одному вікні. 
Технології Веб 2.0 базуються на властивості інтерактивності, під 

якою розуміємо обмін інформацією між користувачами, між користувачем і 
постачальником послуги, між самими постачальниками послуг. Це 
приводить до взаємного використання ресурсів або розподіленої системи 
ресурсів. 

За допомогою соціальних сервісів Веб 2.0 кожний має можливість 
створювати і розповсюджувати контент в Інтернеті. Соціальні сервіси Веб 
2.0 висувають у центр навчального процесу взаємодію студентів між 
собою і викладачів на основі використання сервісів: блогів, вікі, 
спеціальних закладок, підкастів, соціальних мереж, віртуальних сайтів та 
ін. 

Найбільшого поширення серед студентів набуло використання 
читання постів у блогах, перегляд відеозаписів на YouTube, розміщення 
фотографій на Flickr, прослуховування підкатів; вони обмінюються 
думками на форумах, створюють власні соціальні мережі типу MySpace. 
Як наслідок, у мережі стають доступними величезна кількість матеріалів, 
котрі можуть бути використані в навчальному процесі.  Нові сервіси 
соціального забезпечення радикально спростили процес створення 
матеріалів, їх публікації в мережі. Кожний одержує доступ до цифрових 
колекцій  і має можливість створювати власний контент. 

Нині з’явилася нова можливість комбінувати всі ці об’єкти з 
навчальною метою, доповнюючи їх власними постами, статтями на вікі-
ресурсах, аудіо- і відеозаписами та ін. Створене середовище дозволяє 
спільно формувати знання, обговорювати навчальний контент здійснювати 
спілкування певних тем, закріплюючи раніше здобуті знання та вміння. 

Враховуємо той факт, що студенти активно спілкуються в мережі; 
при цьому вони одержують певний обсяг знань, визначаючи самостійно, 
яких знань їм не вистачає, яка потрібна інформація і де її знайти, що 
сприяє зверненню до інструментарію Веб 2.0. 

Термін Веб 2.0 асоціюється з новим підходом до розвитку 
Інтернет, точніше – сукупності технологій роботи Веб-додатків і спільної 
взаємодії користувачів. 
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Дослідження дидактичних можливостей сервісів Веб 2.0 свідчать, 
що в їх використанні в навчальному процесі викликають інтерес наступні 
сервіси: 
Блог (від англ. blog, web blog) "мережевий журнал або щоденник подій) – 

це веб-сайт, основний зміст якого складають записи, що регулярно 

додаються, зображення або мультимедіа 3, с. 20 . За авторським складом 
блоги можуть бути особистими, груповими (корпоративними) або 
громадськими (відкритими). Для блогів характерна можливість публікації 
відгуків відвідувачів. 

Ведення блогу передбачає наявність програмного забезпечення 
(ПЗ), що дозволяє звичайному користувачеві додавати і змінювати записи, 
публікувати їх в Інтернеті. Таке ПЗ називають движком блогу. 

Використання блогів дозволяє проявити такі функції в педагогіці: 
комунікативні, самопрезентації, згуртування й утримання соціальних 
зв’язків, саморозвитку або рефлексії, психотерапевтичні. 

Блоги можуть бути використані в навчальному процесі таким 
чином: як джерело навчальної інформації, що попередньо опубліковано 
викладачем; для організації дискусій (семінарів) за темами навчальної 
програми; для організації дистанційного навчання; для контролю на основі 
публікацій, обговорення контрольних робіт і завдань студентів, які вони 
розміщують у власних блогах. 

Вікі становлять Веб-сайт, структуру і зміст якого користувачі 

мають змогу спільно змінювати за допомогою інструментів, представлених 

самим сайтом 3, с. 29 . Найбільш відомим Вікі-сайтом є Вікіпедія 
(wikipedia.com). 

Для створення Вікі-середовища також необхідне спеціальне 
програмне забезпечення (двіжок Вікі), який доволі простий в своїй будові і 
функціональності, в зв’язку з тим, що всі дії із структурування, оброблення 
змісту виконуються користувачем вручну. 

Наведемо приклади занять з використанням Вікі. 
1. Розробка глосарію. 
Розробка глосарію є складовою частиною будь-якого 

електронного навчально-методичного комплексу. 
Труднощі його складання полягають у тому, що часто 

зустрічаються декілька визначень одного й того самого поняття. Проблема 
полягає у виборі поняття з множини визначень для розміщення в глосарій. 
Викладач може обрати одне визначення терміну і декілька інших 
визначень. 

Студенти реєструються зі своїх комп’ютерів у системі Вікі, 
вивчають, редагують і пропонують своє бачення термінів із 
запропонованих викладачем та опублікованих у Вікі. 

Враховуючи те, що публічне редагування зберігається, учасники 
навчального процесу одержують можливість аналізувати все заняття. Всі 
заняття можуть проводитися в режимі off-line, а також у реальному часі on-
line. При цьому на сервері зберігаються результати роботи групи, що 
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доступні всім учасникам. 
Критерієм якості заняття є активність учасників і зміст 

повідомлень. Студенти розвивають аналітичне мислення, оволодівають 
новими можливостями Інтернет. 

2. Створення колективного навчального матеріалу. 
Викладач розміщує фрагмент теоретичної частини курсу, 

наприклад, з навчального посібника, студенти розробляють його; за 
наслідками цього одержується колективна модернізація тексту 
навчального матеріалу. 

Критерієм оцінки заняття є активність студентів у групі та зміст 
коментарів. Таким чином, студенти одержують більш глибокі знання. 

Делішес (від англ. delicious – чудовий) – це Веб-сайт, що 

надається безкоштовно користувачам, які зареєструвалися, а також 
дозволяє здійснювати послуги збереження колекції своїх публікації 

закладок на підібраних з певною метою сторінках Всесвітньої мережі 3, с. 

40 . 
Усі користувачі Делішеса можуть продивлятися закладки, 

впорядковувати їх за важливістю і наданими мітками (тегами). 
Зареєстрований користувач має можливість додавати закладку на 

будь-яку веб-сторінку, вказавши Інтернет-адресу, назву закладки, її опис і 
ключові слова. Користувач може присвоювати закладкам довільні мітки. 
Одній закладці можна присвоювати декілька міток. Вибираючи певну мітку 
або групу міток, можна продивлятися список закладок з цими мітками. Для 
кожної закладки можна продивлятися список своїх міток, а також список 
міток, що подані іншими користувачами. Також можна продивлятися 
списки популярних закладок або ті, що додані іншими користувачами. 

Таким чином, можливість даного сервісу полягає в тому, що на 
ньому можна зберігати і класифікувати раніше підібрані закладки адрес 
сайтів з певних навчальних тем. 

У процесі групової роботи сервіс дозволяє спільно працювати над 
інформацією (продивлятися, оцінювати, доповнювати) в навчальних 
групах студентів. 

Ютьюб (You Tube) – сервіс, що надає послуги хостінгу 

(розміщення) різноманітних відеоматеріалів 3, с. 211 . Користувачі мають 
змогу додавати, продивлятися і коментувати відеозаписи. Завдяки 
простоті і зручності використання You Tube став найпопулярнішим місцем 
для розміщення відеофайлів. На сайті можуть бути представлені 
професійні та аматорські фільми і кліпи за різною тематикою. 

У навчальному процесі матеріали з Ютьюбу можуть ефективно 
використовуватися як навчальні матеріали. 

Відзначаючи багаточисельні переваги Веб 2.0, зазначимо й деякі 
негативні моменти: 

 необхідність сучасних комп’ютерів і швидкісних каналів зв’язку; 

 спеціальна підготовка викладачів і студентів для використання 
сервісів; 
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 проблема самопрезентації і довіри до інформації; 

 певні труднощі використання емоцій за допомогою текстового 
каналу комунікації; 

 проблеми приватності; 

 психологічні проблеми Інтернет-спілкуванння; 

 інтелектуальна власність і авторське право. 
Форум – один із найбільш доступних і разом з тим ефективний засіб 

віддаленого спілкування, що становить засіб мережевого спілкування за 
допомогою обміну текстовими повідомленнями між студентами, 
співробітниками в режимі "Кожний з усіма" або "кожний з кожним" у 

реальному або відкладеному часі 3, с. 190 . 
Створення системи закритих форумів серед співробітників 

дозволяє обговорювати питання різного характеру. 
Традиційно форум реалізується як компонент інформаційно-

освітнього середовища і є його окремим сервісом; можна також розглядати 
форум як електронний освітній ресурс, котрий слугує для забезпечення 
комунікаційних видів діяльності в межах робочої програми дисципліни і є 
невід’ємною частиною електронного навчально-методичного комплексу. 

Отже, використання сервісів Веб 2.0 в освіті сприяє: 

 вільному розповсюдженню навчальних матеріалів; 
відкривається можливість їх спільного використання в навчальному 
процесі; 

 самостійному створенню мережевих навчальних матеріалів. 
Кожний одержує можливість не тільки одержувати доступ до цифрових 
колекцій, а й брати участь у створенні власного мережевого змісту; 

 можливості брати участь у нових формах діяльності без 
спеціальних знань і навичок з інформатики (пошук, накопичення, 
редагування і використання власних цифрових об’єктів; 

 діяльності зі спостереження за учасниками співтовариств; при 
цьому спілкування здійснюється у формі взаємного спостереження за 
діяльністю в мережі. 
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Аннотация. В статье рассмотрены социальные сети и сервисы 

второго поколения Веб 2.0, что позволяет пользователям создавать в сети и 
использовать информационные ресурсы в учебном процессе, а также их 
преимущества и недостатки. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ІСТОРІЇ ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ 
У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ МИСТЕЦЬКОГО ПРОФІЛЮ 

 
В епоху інформатизації суспільства значення графічного дизайну 

важко переоцінити. Усі носії інформації – книги, журнали, газети, постери, 
упаковка, вивіски, білборди, телевізійна графіка, дорожні та товарні знаки 
оточують людину на кожному кроці. Без перебільшення можна говорити 
про те, що графічний дизайн сьогодні є реальним чинником формування 
візуального контексту сучасності, оскільки візуалізація інформації була й 
залишається головним завданням графічного дизайну.  

За таких умов вивчення історії становлення графічного дизайну є 
важливим для розуміння тенденцій і перспектив його подальшого 
розвитку. Аналіз нормативних документів системи освіти показує, що 
історія графічного дизайну є необхідною складовою загальної освіти та 
професійної підготовки. Як зазначає С. Гончаренко, “людина з 
безсистемним мисленням відчужена від суспільства і від самого себе як 
особистість, яка випала з історичного процесу, прив’язана до щоденних 
інтересів і турбот, яка не володіє широтою кругозору та баченням 
історичних перспектив, не знає ні своїх родових, ні національних, ні 
загальнолюдських коренів, ця людина не здатна стати творцем життя” [2, 
с. 18]. 


